
Legyenek a pontok, melyekben a kör az ABC háromszög oldalait érinti, A1, B1, C1. Az A1B1C, B1C1A és C1A1B

háromszögek egyenl®szárúak, tehát pl. AB1C1∢ = 90
◦

−

α

2
; de AB1C1 és B1A1C1 ugyanazon körívhez tartozó kerületi

szögek, tehát B1A1C1∢ = α1 = 90
◦

−

α

2
. Hasonlóképp β1 = 90

◦

−

β

2
és γ1 = 90

◦

−

γ

2
.

Az A1B1C1 háromszög talpponti háromszögének szögei tehát (K.M.L.IV.45. l.)180
◦

− 2α1 = α, 180
◦

− 2β1 =

β, 180
◦

− 2γ1 = γ. E talpponti háromszög tehát az ABC háromszöghöz hasonló.

Jelöljük az ABC háromszög kerületét K-val, a talpponti háromnszögek kerületei pedig k-val és k1-gyel. Tdujuk,

hogy (K.M.L.V.16. l.)

(1) K : k = R : r

De minthogy az eredeti háromszög és az A1B1C1 háromszög talpponti háromszögei hasonlóak, azért e háromszögek

kerületei arányosak a körülírható körök sugaraival. Az A1B1C1 háromszög köré írható kör sugara r, a talpponti

háromszög köré írható kör sugara tehát

r

2
s így

(2) K : k1 = R :
r

2

A két aránylatot egymással összehasonlítva, látjuk, hogy

k1 =
k

2
.

(Friedmann Bernát, böl
sészethallgató.)
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